3 "Eﬁ,ﬁ : Restitution des savoirs / 3,5points

: -Béﬂnir mole, coupe simple, tension alternative sinusoidale, courant alternatif. 0,25x4=1pt
2- Répondih ar vrai ou faux en justifiant les affirmations fausses : 0,25x4=1pt
a) Dans uﬁ%m!e solaire, 'onduleur transforme le courant alternatif en courant continu.

b) La mass aire moléculaire s'exprime en gramme par mole.

¢ Laturbine d'une centrale hydraulique transforme I'énergle mécanique de I'eau en énergie potentielle. gf.
d) Une mole de dioxyde de catbone et une mole de dioxygéne ont [a méme masse.

3- Compléter les phrases suivarites par les rnots qm conwennent © 0,25x4=1pt
a) La constante d'Avogadro NA s'exprime .. WANDSS
b) L'énergie Electrique peut étre produit & part de ta ‘?ans les ....... thermiques

¢) Parmi les centrales électriques, seule la centrale.fw.van'a pas de turbine et d'alternateur.
4- Donner le nom de ['appareil qui permet de mesurer une tension efficace. 0,5pt

Exercice 2 : Applications directes des savoirs et des savoir-faire / 6,5points

1. La mole /1,5points
Une bouteille de gaz domestique contient 0,2 Kg de butane (C;H;p)

1.1-Calculer la masse molaire du butane. 0,5pt
1.2-Calculer la quantité de matiére de butane contenue dans |a bouteille. : 0,5pt
1.3-Calculer le nombre de molécules de butane dans la bouteille. 0,Ept

2. Tension alternative sinusoidale. /2,5points
L'oscillogramme ci-contre représente une tension délivrée par un générateur On donne les réglages de

l'oscilloscope : Sensibilité verticale : 2V/div, Vitesse de (A Lyt EEE 1) ¥
balayage : 5Sms/div. | ‘\L BEEXG) ;
2.1. Nommer cette courbe, 0,5pt 094 O O 12 15
2.2, Quelle est sa valeur maximale ? 0,5pt = d A S 43
2.3. En déduire sa valeur efficace ? 0,5pt I Y SR ENYES i =
2.4, Mesurer la valeur de sa péricde. 0,5pt I R 3 . 2 A
2.5. En déduire sa frequence, 0,5pt 11 J}’ L R

-3, Machines simples. /2,5points

Pligpazzs, . pour soulever la méme charge de masse m = 200 kg dans un

: chantier, deux ouvriers utilisent chacun I'un des appareils da
levage représenter par les dispositifs ci-contre :
3.1- Identifier chacun de cas appareils.



awir Ies"d rentoa raprésa

J hur travail. Le nhéteau a
¢ une échelle de réduction pour
nidar M.TADOA.

f.iﬁéssortir les rectangles
combrements(mise en page) en respectant la
on etles positions relatives des vues qui
E;ssent les ingénieurs des travaux suivant les
conventions Européennes & savoir -
~ -lavue de face
5 - a vue de dessus
- ~lavue de droite

1pt
1pt
1pt

-f'z'--.l_?,:"_l'achez: A partir de Ia perspective cavalire du
& chateau de M. TADOA, ci-contre, représenter dans

~ les rectangles d'encombrements (a l'échelle 1:1.) :
- -lavue de face

~ -lavue de dessus
- -lavuededroite en coupe H-H

2pt
2pt
2pt
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